



Елисеева Юлия Яковлевна
Участник проекта "Я из прошлого протягиваю мост..."

Я родилась в городе Ленинграде, 18 августа 1935 года. В 1941 году мне исполнилось 6 лет. Все 900 дней, я была в Ленинграде.

Моя семья не была готова к войне. У нас не было запасов продуктовых. Начало блокады наступило 8 сентября 1941 года и 13 ноября наш город был в кольце фашистов. Началась голодовка. Были введены продуктовые карточки, на которые ничего нельзя купить. На детей и иждивенцев выдавали по 125 гр. хлеба, рабочие получали 250 гр. Жители города были ослаблены, истощены, похожи на стариков.

Женщины и мужчины укутанные в платки. Зима в 1942 году была суровая, температура воздуха была - 40 градусов. Люди от голода и мороза, падали прямо на улице.

Мой отец и мать работали на заводах во время войны. Отец не приходил домой. Он жил на заводе, там и умер в день, когда первый раз прибавили норму хлеба. Это было в феврале 1942 года.

Во время войны в городе работали детские сады круглосуточно. Родители устроили меня в детский сад, а на воскресенье забирали домой. Однажды за мной

никто не пришел. Оказалось, что моя мама заболела, у нее была дистрофия. Ее положили в госпиталь. Когда она пришла за мной, я ее не узнала. Она выглядела старухой, ей было всего 27 лет.

Мама взяла меня из детсада, выкупила продукты и хлеб за два дня. Во время войны продукты носили в противогазной сумке. Эту сумку с продуктами у нас украли, пока мы собирали по дороге лебеду в канаве. Из лебеды на плите пекли лепешки. Пришли домой, в доме пусто и ничего кроме лебеды. Топили плиту мебелью, книгами. Комнаты были закрыты. В детском саду нам давали теплый жидкий суп, в котором плавал зеленый лук, выращенный на подоконнике.

В 1943 году мне исполнилось 8 лет, я поступила в школу. В классе было около 50 человек, много переростков. Мы шили кисеты, работали на полях. Приходя домой, я не всегда могла открыть дверь квартиры. Часто делала уроки на лестнице, пока не придут соседи или мама.

27 января 1944 года в день снятия блокады был дан салют, я не знала, что это "праздник со слезами на глазах", думала, что это немцы вошли в наш город.

Во время войны по радио были прекрасные передачи для детей. Читали классику. Диктор радио Мария Петрова. У нее был специфический голос. Часто читала свои стихи Ольга Бергольц. Работали театры: Музыкальной комедии, Филармония.

В 1945 году на Кондратьевском проспекте у кинотеатра «Гигант» казнили немецких генералов. Многие мои соседи, пережив блокаду, очень рано ушли из жизни, уже в начале 50-х годов XX века.

Моей маме было всего 38 лет, она умерла в 1953 году.

Я осталась сиротой в 16 лет.



Прошли годы. Сейчас я пенсионер.

Работала в институте Полупроводников, в НПО "Дальняя Связь", инженером.



Хочу поблагодарить нашего любимого преподавателя Афанасову Людмилу Николаевну.

14.11.2012-24.12.2012